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A válság-oidt,

CJoluchowski megy.
Szerencsés utat

Utoljára még mondott egy oly 
rakétát Goluohowski, hogy hirtelen 
fényével egyszerre megvilágítja őt 
is, meg a rendszert is, amelynek 
keretében vezető polcra juthatott 
a pólyák. Nincs az a ravasz francia 
drámaíró, aki véresebb iróniával 
tudná jellemezni alakjait, mint a 
minővel az „(El.)“ pillanatában 
Goluohowski domborítja ki jómaga 
groteszkségét és politikai kelyze- 
ttink siralmasságát Tessék fel­
jegyezni ezt a mondást a magyar­
osztrák közösség történetében, hadd 
lássák a késő nemzedékek is, minő 
felfogás uralkodott a parlamentá- 
rizmusról Goluohowski agyában és 
környezetében, — hiszen csak egy 
mondaíocska az egész és szól 
eként:

— Maradok, ha Wekerle ga­
rantálja, hogy nemcsak el fog ma­
radni a bizalmatlansági nyilatkozat, 
hanem, hogy támadásokban sem 
lesz részem a magyar delegáció 
részéről. ...

íme, ez a fölfogása egy felelős 
miniszternek a miniszteri felelős­
ségről. Nemcsak, hogy ő maga 
nem akar helyt állni azért, amit 
tesz, hanem föl tudja tételezni kol­
legájáról, a magyar miniszterelnök­

ről, sőt követeli, hogy a delegáció 
torkába belefojtja a szói., *. Amit 
Goluohowski itt elkövet, körülbelül 
olyan, mintha párbajnál az egyik 
fél követelné, hogy személyes biz­
tonságát garantálja — az ellenfél, 
mert jómaga csak úgy áll ki ...

így fest egy felelős közös mi­
niszter, ez a felelőssége, ez a par­
lamentarizmus ! Garanciát követel, 
hogy semmit sem kérnek számon 
tőle, hogy nem kell helyt állnia 
cselekedeteiért, hogy nem fogják 
bántani. ...

AgyŐ, panye Goluohovsky! 
Mindenesetre köszönjük a val­
lomást.

POLITIKAI HÍREK.
A főrendiház és a Rákóczi-törvény.

A főrendiház igazságügyi bizottsága ma 
délben 12 órakor ülést tartott, amelyen a 
Rákóczi-törvényt egyhangúlag elfogadták. 
A főrendiház különben holnap, kedden dél­
után 5 órakor ülést tart. Napirendjének 
egyetlen pontja: a II. Rákóczi Ferenc és 
bujdosó társainak emlékét megörökítő tör­
vényjavaslat tárgyalása.

A székely erdők ügye a Házban.
A képviselőház mai ülése előtt dr. Nagy 
György országgyűlési képviselő az interpel- 
lációs könyvbe interpellációt jegyzett be a 
székelyföldi arányosításról és tagosításról a 
belügyminiszterhez. Justh Gyula elnököt 
nyilván meglepte ez az interpelláció, mert 
az ülés megkezdése után rögtön magához 
hivatta Nagy Györgyöt s felvilágosítást kórt 
tőle. Nagy György interpellációját a Ház 
szerdai ülésén mondja el.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Semmi élet, semmi érdeklődés, semmi 
hangulat Pedig ma tette jóvá a parlament 
az 1715-iki országgyűlésnek azt a nagy és 
megbocsájthatatlan bűnét, hogy hazaáruló­
nak bélyegezte a nagyságos fejedelmet és az 
6 hűséges barátait, a Rákóczi-szabadsásharí* 
dicső hőseit A mai határozattal, melyet alig 
száz képviselő jelenlétében hoztak meg, ki­
törlik a Corpus Jurisból ezt a gyalázatos 
törvényszakaszt Hát bizony szebb, móítósá- 
gosabb és színesebb lehetett volna ez az ün­
nepség. Eljöhetett volna minden épkézláb 
képviselő, legalább nyoma maradt volna a 
történelemben századokon át, hogy kik vet­
tek részt a mai nevezetes, jelentőségteljes 
ülésen ... A Rákóczi-javaslatot Bizony Ákos 
előadó rövid beszéde után, az előadó által 
javasolt módosítással együtt, — egyhangúlag, 
felállással elfogadták. De csak a magyar 
képviselők 1 A történeti hűség kedvéért föl­
jegyezzük, hogy a nemzetiségi képviselők 
közül egyetlen egy sem volt a teremben. De 
még a folyosón sem! Mintha kámfor nyelte 
volna el ezeket a derék fiukat.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak : 

Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert, 
Kossuth Ferenc, Polónyi Géza, és Darányi 
Ignác.

Elnök: Az ülést megnyitja. Felolvas­
sák és hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét. 
Bemutatja Borsodmegye meghívóját Szemere 
Bertalan volt belügyminiszter szobrának 
november 3-ikán tartandó leleplezésére. 
Napirend szerint következik II. Rákóczi 
Ferenc és bujdosó társai hamvainak haza­
hozatalára vonatkozó törvényjavaslat bizott­
sági tárgyalásáról szóló jelentés.

A lerombolt előítélet.
Bizony Ákos, az igazságügyi bizott­

ság előadója: Magasztos és lélekemelő pilla­
nat az, amidőn ezt a törvényjavaslatot elfo-

Kuruc furfang.
Székelyudvarhely fölött, a Küküllő vi­

rágos partjain Bethlenfalva és Radicsfalva 
alatt egy domb terül el, amelyet Szászok 
táborának nevez a néphagyomány.

E dombot kétfelől egy-egy szakadékos 
vízmosás veszi körül. Egyiket Nagy-Csaló­
kának, a másikat Kis-Csalókának ne- Vjzik,

Mikor a Rákóczi forradalom alatt 
evaélyországi szász testvéreink a labanc 
táborhoz csatlakoztak, egy ízben nagy se­
reggel ütöttek tanyát a „Szászok tábora“ 
nevű dombon s az udvarhelyi kuruc csapat 
~~ állván mindössze egy székely huszár­
ezredből, nem merte ezt a túlnyomó haderőt 
megtámadni. De mégis szerettek volna vala- 
rmkép megszabadulni ettől a labanc tábortól.

A székely azonban hősiessége mellett 
lurfangos is tud lenni, ha kell.

A kuruc vezér egy ködös reggel ki-

rukkoltatta ezredét s bő köpönyegbe bur- 
kolódzva fölsótáltatta a Nagy-Csalóka árkán 
s aztán csöndesen, lopva lekerült velük a 
Kis-Csalókán, Udvarhely alá.

Az ellenség látta a kuruc ezred föl- 
vonulását, de aztán nem vette észre, hogy 
hova lett.

Kevés idő múlva ismét hallik egy 
ezred robogása a Nagy-Csalókán. Az udvar­
helyi huszárok azok, panyókára vetett men­
tében, akik szintén eltűnnek.

Az ellenség figyelni kezd. Két ezred 
huszárság már nem tréfa. Ezek törik a 
fejüket valamiben.

Alig jut azonban ez eszébe, — újból 
mozgás hallik a Nagy-Csalóka felől. Az ud­
varhelyi kurucok ezek kifordított mentében. 
Ismét csak lehuzódnak a Kis-Csalókán, egy 
nyikkanásuk se hallik. Végre dél feló egy 
könnyen öltözött, köpönyeg nélküli ezred 
üget fölfelé a Nagy-Csalókán.

No, ennek már fele se tréfa 1 — mon­

dogatják a labanc hadnagyok. — A labanc 
tábor azóta bizonnyal be van kerítve I Nosza 
megijednek a szász atyafiak. Borzasztó ré­
mület vesz rajtuk erőt 1 . . . Már hallják a 
huszárok robogását s képzeletben látják a 
vérontást, amit ezek a vadmagyarok a 
szászokon vógbezvisznek.

Nosza, elhányja fegyverét a labanc 
tábori ódahagyja zsákmányát s menekül, 
ahogy csak tud, lóhalálban. Az egyetlen 
ezred huszárság pedig — mert csak ennyi 
volt — utána és vágja, mint a répát.

Mikor a szászok már a hatodik határ­
ban szaladtak: a kuruc vitézek megtértek, 
vidám lakomát csaptak a labancok ott ha­
gyott ebédjén e megosztoztak a zsákmá­
nyon.

Hej, ha tudták volna a szász atyafiak, 
hogy a négy ezrednek nézett kuruc volta- 
képen csak egy vala ... de hol kifordított, 
hol befordított gúnyában.

V. I
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gadásra ajánlhatja. Sokáig késett ez az Idő, 
mert amint a törvényjavaslat mondja, „a 
nemzet és király közötti ellentétek és ^ a 
király és elődeire ránehezedő előítélet" kés­
leltették ezt. Nem akar a bizottság felfogá­
sával szembehelyezkedni e minden bővebb 
indokolás nélkül kéri a törvényjavaslat egy- 
hangú elfogadását, egyúttal isten áldását 
kérve a nagy hősök hazatérő hamvaira. 
^Éljenzés.)

Elnök: Kérdi a Házat, el fogadja-e a 
törvényjavaslatot ? (A Ház tagjai vala­
mennyien felállnak. A törvényjavaslatot 
általánosságban és részleteiben elfogadták. 
A javaslat harmadszori olvasásban holnap 
lesz.)

A szavazást elrendelik.
Elnök: Következik a bizottságokban 

hiányzó tagok megválasztása. (A szavazást 
elrendelik.) Megválasztották az V-ik bíráló­
bizottságba Barabás Bélát, a gazdasági bi­
zottságba Nagy Györgyöt, az igazságügyi 
bizottságba Nagy Emilt, a közlekedésügyi 
bizottságba Óváry Ferencet, a mentelmi bi­
zottságba Héderváry Lehelt és Máriássy 
Mihályt, a zárszámadás-vizsgáló bizottságba 
Búza Barnát. A közoktatásügyi bizottság 
tagságára külön választás volt, mert erre a 
horvátok nem szavazhatnak. Megválasztották 
Gáspár Jánost.

Lengyel Zoltán beszéde végén elfogadja 
a javaslatot. (Helyeslés.)

H&g’dioa Pero (rezolucionista) horvátul 
beszól a jó egyetértésről, a mely a magyarok 
és horvátok közt létrejött. Kívánatosnak 
tartja, hogy az ilyen törvényjavaslatok, a 
melyek Horvátországra is vonatkoznak, ne 
csupán magyar, de horvát nyelven is nyo- 
massunak ki.

Nagy Ferenc (alkotmánypárti) kije­
lenti, hogy a horvátok kérése teljesíthetet­
len, mert törvény Írja elő, hogy a javas­
latok csak magyar nyelven nyomattassanak 
ki. A nemzeti egység szempontjából is 
szükséges, hogy megálljunk e törvény 
mellett.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter is hasonló szempontból szólal fel.

Az elnöklő Návay Lajos végül kihir­
deti, hogy a Ház a horvátok kérését nem 
teljesíti, mert a nemzeti egység szempontjá­
ból csakis az állam nyelvén nyomatja ki a 
Ház elé kerülő javaslatokat.

Csernoch János (néppárti) bizalommal 
van a kormány iránt, éppen ezért a javasla­
tot elfogadja.

Bauer Antal visszavonja halasztási in­
dítványát, mire az elnök az iparfejlesztési 
javaslat tárgyalását holnapra halasztotta.

Az ülés vége 2 órakor.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Pótló és javító érettségi vizsgák.

A tiszántúli ref. egyházkerületben a pótló és 
javító érettségi vizsgákat az idén a mezőtúri 
ref. gimnáziumban fogják megtartani.^Az 
Írásbeli vizsgák december 13., 14. és 15. 
napjain, a szóbeli vizsgálatok pedig decem­
ber 20-án fognak megtartatni. Üicsőfi József 
egyházkerületi főjegyző ma körlevélben ér­
tesíti erről a tiszántúli egyházkerület ref. 
főgimnáziumának igazgatóit.

Egyházkerületi pénzügyi bizott­
sági ülés. Az egyházkerület pénzügyi bi­
zottsága november 6-án, délután 3 órakor 
tart ülést a főiskola kistanácstermében.

Goluchowszky lemondása.
—- Távirati tudósítás. —

Béos, okt. 22.
Gróf Goluchowszky tegnapi 

audienciája alkalmával adta be le­

mondását. A lapok a külügyminisz­
ter utódjának kérdésével foglalkoz­
nak és gróf Mensdorf londoni nagy­
követet, Aehrental pétervári nagy­
követet és gróf Kinsky Karoly 
párisi volt nagykövetségi tanácsost 
jelölik ez állásra. Autentikus jelen­
tések hiányzanak. G-oluohowszky 
lemondása a Wekerle-kormány 
maradását jelenti

Becs, okt. 22.
Goluchowszky Agenor gr. kül­

ügyminiszter ügyében a döntés 
megtörtént. Goluchowszky e perc­
ben már nem külügyminiszter. Go- 
luchowszkyt a király tegnap dél­
után 1 órákor Schőnbrunnban kü­
lön kihallgatáson fogadta. A ki­
hallgatás körülbelül háromnegyed 
óra hosszáig tartott. Goluchowszky 
ezen a kihallgatáson íormaszerüleg 
átnyújtotta lemondását a királynak, 
a király a lemondást elfogadta és 
elhatározását fenntartotta.

A lemondási kérvény hivat­
kozik a magyar delegációban be­
állott helyzetre és a lemondást 
azokkal a nehézségekkel indo­
kolta, amelyek a közös költség- 
vetés elfogadásának a magyar 
delegáció által útjában állanának 
abban az esetben, ha gr. (xolu- 
chowszky tovább is hivatalában 
maradna. A kihallgatás azért tör­
tént Schőnbrunnban, mert a király 
tegnap nem jött be a hofburgba.

VIDEE.
Leégett templom. Csóka községben 

ma délelőtt a,katolikus templom a nagymise 
alatt leégett. Óriási pánik támadt, de sérülés 
nem történt. A tüzet valószínűleg a torony­
ban játszó gyerekek okozták.

A gépész és a felesége. Pozsonyból 
jelentik nekünk, hogy Weisz Ferenc negy­
venhét éves gépész a feleségét, akivel állan­
dóan rossz viszonyban élt, főbe lőtte, azután 
öngyilkossá lett. Az asszony a kórházban 
haldoklik.

Debreceni ifjak zarándok- 
ntja.

Gyalog Kassára.
Nyíregyházán ünnepélyesen 

fogadják őket.
Debrecen, okt. 23.

A nagy nemzeti ünnepből, mely 
elé lelkesedéssel tekint az egész 
ország, Debrecen város sokképen 
veszi ki a részét. Kivált a főiskola 
ifjúsága az, mely százados tradí­
cióihoz híven, egy alkalmat sem 
mulaszt el, hogy nagyjaink iránti 
kegyeletét lerója.

Csak nemrégiben impozáns ün­
nepet rendezett a joghallgató ifjú­
ság a hazatérő nagy fejedelem em­
lékére, nemsokára a kollégium 
rendez egy nagyobb emlékünnepélyt, 
most pedig arról kapunk hirt, hogy

a főiskola diákjai közül sokan c ! 
is mennek Rákóczi temetésére.

Elviszik magukkal az ős főis­
kola üdvözletét, melynek falai közi 
a magyarság önvédelmi harcának 
nem egy hatalmas jelenete játszó­
dott le, elviszik szivük lelkesodését, 
rajongó hódolatukat a nagy fejede­
lem iránt. Elviszik a főiskola zász- 
Iáját, melyen rajta van a Rákóczi 
jelszava is: „szabadságért“.

Hivatalosan képviselik a főis­
kolát a küldöttek : Padrah Kálmán 
jogászelnök, Miszti Mihály szénior 
a theol. akadémia részéről, a zászló­
tartók, a jogakadómia részéről Mező 
Sándor 4. jh.

Ezenkívül számos ifjú indul el 
és pedig ma reggel Kassára. Gya­
log mennek, mint a zarándokok a 
szentek sírjához. Az útra gyalog- 
indulók száma majdnem félszáz.

A joghallgató ifjúság remek 
koszorút is visz magával Rákóczi 
sírjára.

Ma reggel indulnak és Hajdu- 
hadház, Téglás, Ujfehórtc községek 
érintésével este 7 óra tájban érkez­
nek meg Nyíregyházára, ahol a 
város közönsége nevében az ottani 
polgármester fogja a zarándoklás- 

j ban résztvevő küldöttséget üdvö­
zölni és ünnepélyesen fogadni, a 
polgármester ma telefonon kérte 
fel Végh Gyula főkapitányt, hogy 
az ifjúságot a fogadtatásról érte­
sítse. az ifjakat a polgárság fogja 
elszállásolni. Nyíregyházáról Sátor­
aljaújhelyre mennek, ahol szintén 
ünnepélyesen fogják fogadni őket. 
A kassai jogakadémia ifjúsága a 
debreceni küldöttség elé megy és 
a város határában fogadja. Az ifjak 
elszállásolásáról is ők fognak gon­
doskodni. AZ ifjúság vezetője Sípos 
Imre a zarándokutat tegnap beje­
lentette Végh Gyula főkapitánynak.

Kassáról az ifjak egy része 
Késmárkra is elmegy, hol Bercsényi 
hamvainak végtisztességtétele lesz. 
Örömmel üdvözöljük a lelkes ifja­
kat és kitartást kívánunk hazafias 
utjokhoz.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Személyi hírek. Oláh Károly tanács­

nok Budapestről, ahol a Rákóczi-ünnepek 
rendezése miatt tartózkodott, hétfőn haza­
érkezett. — Veosey Imre főjegyző betegségé­
ből felépült és hétfőn elfoglalta bjvatív. _ 
— Kovács József polgármester és dr. M-i- 
goss György tiszti főügyész ma éjjel érkez­
tek haza Budapestről. . ,

Elmaradt tanácsülés. A hétfői rendes 
tanácsülés, miután a polgármester és tisz i 
főügyész Budapestre utaztak vasárnap, el­
maradt és ma, kedden fogják megtartani.

Visszatérés a bukaresti kiállita - 
ról. A bukaresti kiállításról visszatért Mar- 
kovics Gyula ménesmester a városi .meii 
négyesével, a melyekkel a kiállítási na„y 
kitüntető oklevelet nyerte el. A *10V.aKoi 
állapotban az este érkeztek haza Bukat 
bői. A nagy ut kissé megviselte őket is, - 
lóápolókat is. A kiállításon való részvétéi 
bizony nem fizette ki magát.

MiilMiltök ffS Cipők, Kalapok, fehémetniiek, Nyakkendők íAISr
Neumann Testvérek Tiszapalotábas
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Rákóczi temetése.
Debrecen küldöttségei.

Bndape9ten> Kassán és Késmárkon.

Hosszas előkészületek után vég­
leges megállapodások történtek a 
budapesti útra vonatkozólag a vá­
rosházán. Az értekezleten, mely a 
polgármester hivatalos helyiségében 
folyt le Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt, a végleges úti pro- 
grammot is megállapították.

Október 25-én indítják útnak a 
bandérium lovait. A 10 tagú ban­
dérium rendelkezésére 12 ló fog 
állani, ezek közt 2 tartalék ló. a 
lovakat Markovics Gyula ménes­
mester kíséri 5 lóápolóval.

Október 26-án, pénteken reggel 
a gyorsvonattal utaznak a disz- 
bandérium tagjai és pedig Csóka 
Samu tanácsnok, Medgyaszay Mik­
lós árvaszéki ülnök, Kardos Géza, 
Kardos Gyula, ifj. Weszprémy Zol­
tán, ifj. Kölcsey Sándor, Kertész 
János, Geréby Pál, Polgári József 
és Jóna János, aki a beteg Sesztina 
Jenő helyett vesz részt a bandé­
riumban.

A bandérium tagjainak szállása 
Budapesten a Kerepesi-uton levő 
Adria-szállóban lesz, mig a szolga- 
személyzete a Rédey-utcában levő 
Két koronás-szállóban.

Október 27-én reggel a gyors­
vonattal indul a küldöttség, amely­
nek tagjai Weszprémy Zoltán fő­
ispán, Kovács József polgármesíei’, 
Veosey Imre főjegyző, Bészler Ká­
roly árvaszéki elnök, Király Gyula 
cs Oláh Károly tanácsnokok, Ron­
cs! k Lajos főszámvevő, bessenyei 
Széli Farkas és dr. Gajzágó Béla 
ítélőtáblái tanácselnökök, Lestyán 
Adorján a közjegyzői, Márk Endre 
az ügyvédi kamara elnöke és Kom­
lóssy Arthur a Csokonai-kör el­
nöke. A küldöttség Budapesten a 
Pannónia- és a Fehér ló-szállóban 
kap szállást, Kassán pedig a vár- 
megyeházán Puky Endre alispán 
vendégei lesznek a debreceni kül­
döttség tagjai.

Október 28-án éjjel, a drága 
hamvakat vivő külön vonaton uta­
zik Kassára a küldöttség, 29-én 
Ojel pedig Kassáról Késmárkra, 
ygy a küldöttség, mint a diszban- 
derium tagjai október 31-én térnek 
vissza Debrecenbe.

Víz János ny. telekkönyvvezető szervezte a
zarándoklatot s hogy az utazást könnyebbé 
tegye, különvonat és kedvezményes díjtétel­
ért lépéseket tett a minisztériumnál.

Az előzetes intézkedések azonban nem 
hozták meg a kívánatos eredményt. A ke­
reskedelemügyi miniszter nem adott en­
gedmény í, sőt úgy állott a dolog, hogy a 
kulönvonat összeállítása és Kassára kellő 
időben való beérkezése is bizonytalan volt.

Mindezekhez járult egv nagyobb baj 
-> Az, hogy Kassán a debreceni zarán­
dokoknak egy talpalattnyi helyet sem 
biztosíthattam. Jó, ha a korábban lépése­
ket tett küldöttségek helyhez jutnak. Arról 
pedig még szó sem lehet, hogy a debre­
ceni nagy zarándokcsoport valamelyik ven­
déglőben reggeli, ebéd és vacsorához jutha­
tott volna.

Mindezekre tekintettel Viz János la­
punk utján jelenti ki, hogy a különvonat- 
tal tervezett zarándoklat elmarad. Azok, 
a kik mégis elakarnak menni Kassára, csakis 
a rendes vonattal utazhatnak.

SZIBHÁZ.

Elmarad a zarándokSás.
A kormány nem ád en­

gedményt
Kassán nincs hely!

Debrecen, okt. 22.
Rákóczi hamvainak kassai temetésére 

c ,rt|cenből közel kétszáz ember készült.

Lear helyett Nap hőse. Tegnapra
klassikus estét várt a közönség és elmaradt. 
A műsor megbizhatlanságát dokumentálja ez 
a gyakori változás. Lear helyett is a Nap 
hősét kellett elővenni. Az előadás a már 
ismertetett jó volt. A közönség sokat neve­
tett és tapsolt a szereplők közül Almássy 
Lolának, Ardai Idának, Békés Gyulának és 
Sarkadinak.

Színházi hírek. Könyves Tóth Kálmán 
Rabló cimü vigjálóka pénteken kerül elő­
ször színre. — Zilahy Gyula előadásra meg­
szerezte a Vig özvegy operettet és az 
Asszony cimü színmüvet. — Vasárnap dél­
után Smolen Tóni helyett II. Rákóczi Fe­
renc fogsága történeti színmű kerül színre.

Bírálat a színtársulatról,
Szinliázbizottsági ülés.

Debrecen, október 22.
Csekély érdeklődés mellett tartotta teg­

nap dé.után 5 órakor ülését a szinházbizott- 
ság alig 4—5 bizottsági tag jelenlétében, 
pedig a tárgy nagyobb érdeklődést érdemelt 
volna.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt: Oláh Károly szin- 
házfelügyelő, Végh Gyula főkapitány, Kom- 
lóssy Dezső, Márk Endre, Komlóssy Arthur, 
Kulcsár Endre bizottsági tagok, Zilahy 
Gyula színigazgató, Békés Gyula színházi 
titkár, dr. Tóby Elek jegyző.

Az elnök jelenti, hogy azért volt szük­
séges összehívni a bizottságot, mert most 
már megbírálhatja a társulatot, viszont a 
szerződés értelmében a színigazgatónak jogá­
ban áll a kifogásolt tagoknak felmondani.

Zilahy színigazgató felolvassa a társu­
lat tagjainak a névsorát. Kijelenti, hogy a 
zenekara most már teljes, mert sikerült 
cello-hegedüst szerződtetni.

Komlóssy Arthur kímélni akarja a ne­
veket, mert a megbírált színészekre nézve 
az esetleg lesújtó kritika életkérdés lehet. 
Indítványozza, hogy szerepkör szerint gya­
korolják a bírálatot.

Oláh Károly szinházfelűgyelő helyesli 
Komlóssy fel lógását. Az uj tagokat meg­
felelőknek tartja.

Márk Endre lehetetlennek tartja, hogy 
neveket ne emlegessen, de ő is szerepkör 
szerint fogja megjegyzéseit előadni. Bay 
Lászlót megfelelő erőnek tartja, gyönyörű a 
hangja, bár játéka még gyönge. Igen ügyes 
színész Bérezi Ernő, Szalay Gyula tenorista 
nem tudja pótolni Békofit. A férfi-szinószek- 
kel általában meg van elégedve.

Komlóssy Dezső hozzájárul Márk Endre 
véleményéhez. Kifogásolja, hogy Zilahy 
Gyula nem játszik.

Komlóssy Arthur kifogásolja a hosszú 
szüneteket A naiva szerepkörét nem látja 
teljesen betöltöttnek. Fiatal," csinos, eleven 
leányt óhajtanak e szerepkörre.

Az elnök összegezi az elhangzott véle­
ményeket és kijelenti, hogy a társulat ellen 
semmi különös kifogása nincsen, a tagokkal 
a bizottság meg van elégedve.

Márk Endre indítványozza, hogy két 
táncosnő szerződtetésére 14 nap alatt köte- 
leztessék a színigazgató. A bizottság az 
indítványt el log adta.

Márk Endre kijelenti, hogy a kar­
személyzet igen jó, de a zenekar túl erős 
harsogásával igen sokszor elnyomja. Kom­
lóssy Dezső szerint a zenekar durván dol­
gozik és fegyelmezetlen.

Márk Endre elismerését nyilvánítja a 
nézőtér kivilágításáért, amely fényes és semmi 
kívánni valót nem hágy miga után. De 
hosszúak a felvonásközök, az előad sok von- 
tatottak, ami a rendezés fogyatékosságára 
vall. Nehány esetet is felemlít.

Komlóssy Arthur igen mucsai dolog­
nak tartja, hogy a színházban friss vizet 
árulgassanak és azt hangosan kinálgassák a 
karzatokon a szünetek alatt.

Békés Gyula színházi titkár beterjesz­
tette a bérlők névsorát, amelyet össze fog­
nak hasonlítani a törzskőnyvekkel. Java­
solja, hogy a földszinti támlás-székek bér­
letei ne 2, hanem csak 1 esztendőre törzs­
könyveztessenek, mert rendkívül sok a 
kellemetlenség miatta. Némely bérletet 2—3 
bérlő is a maga számára követel.

— Ennek őrüljenek — mondta Márk 
Endre — mert ez mutatja, hogy a színház 
iránt nagy az érdeklődés.

Ezután a szinházfelűgyelő ismertette 
a Zilahy színigazgató kérvényét, aki kérte a 
tanácsot, hogy oly darabokban, ahol az elő­
írás szerint dohányozni kell, a dohányzás 
tényleg megengedtessék. Mielőtt a tanács 
e kérdésben határozott volna, nyilatkozatra 
hívta fel az Első magyar általános és az 
Adria biztositó társaságokat, amelyek a 
felhívásra nyomban feleltek és ezzel ez a 
kérdés végleg megoldást nyert, miután a 
biztosito intézetek a színpadon való dohány­
zást, a kellő óvórendszabályok betartása 
mellett, akkor, amikor a dohányzás az elő­
írás szerint szükséges, megengedték.

Ezt a szinházbizottság tudomásul vette 
és majd a tanács végzésben fogja tudatni a 
színigazgatóval, minő dvórendszabályok be­
tartása mellett engedi meg a dohányzást a 
színpadon.

Miután több tárgy nem volt, az elnök 
az ülést 7 óra előtt berekesztotte.

Művészek képkláüüása 
Debrecenben.

A müpártoló egyesület 
sikere.

Decemberben megnyílik a kiállítás.
Debrecen, okt. 22.

A debreceni müpártoló egyesü­
let lelkesedéssel és áldozatkészség­
gel volt azon, hogy tárlatokat ren­
dezzen s ezekre a művészek fest­
ményeit hozza Debrecenbe. Ámde 
sem az egyesület áldozatkészsége, 
sem a művészek aspirációja nem 
járt méltó eredménynyel. az egye­
sület tárlatain alig-alig keltek el 
képek s bizony a művészek kedve

legolcsóbban a

(taré
rá

Debreczen, Piacz-ntcza 41szám alatt.
a nagytrafikkal éppen ssmeben. ’
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* Esküvő. Gáspár Imre szombaton 
tartotta esküvőjét Bézi Sándorné született 
Nagy Sára urhölgygyol.

* Megalakult a debrecen— 
sámsoni vasúttársaság, a debre­
cen—sámsoni helyiérdekű vasút 
részvénytársaság, a melynek egyi 
főrészvényese Debrecen varosa, teg­
nap alakult meg véglegesen Buda­
pesten. A várost a gyűlésén Kovács 
József polgármester ^es dr. Magoss 
György tiszti főügyész, a tanacs 
által Kiküldött igazgatósági tagok 

oseoD a leaeisu icblu- képviselték. Az igazgatóságba e- 
alkotásaf foglafnak helyei | választattak 
•«ceti müpártoló egyesü- I SS

is elment attól, hogy Debrecenbe 
alkotásaik javát küldjék.

A müpártoló egyesület meg sem 
adta fel a reményt, hogy a közönyt 
megtörje s a szép művészétért lelke­
sedést 'ébresszen a közönségben. A 
vezetőség éppen azért minden lehe­
tőt elkövetett, hogy a felsőmagyai'- 

•szági vándorkiállítást Debrecen ja-0 2 — - - — — e ^ e
vára is megnyerje. A vándorkiállí­
tást tudvalevőleg a műcsarnok a 
minisztérium támogatásával rendezi 
s abban kétszáznál több kép, mind 
a legértékesebb, a legelső festő­
művészek

A debreceni
let nehéz munkát végzett akkor, 
midőn ezt a kiállítást a miniszteri 
programm-tervezet dacára Debrecen 
számára is megnyerte. Hosszas 
utánjárásra mégis eredménynyel 
járt s úgy a műcsarnok, mint a 
minisztérium beleegyezését meg­
nyerte.

így tehát a kiállítást december 
13-ától folytatólag Debrecenben meg­
tartják. A város előzékenyen bo­
csátja erre az időre a müpártoló- 
egyesület rendelkezésére a nagy 
tanácstermet és a mellette lévő 
könyvtárszobát.

Mindenesetre elismerés illeti 
meg a müpártoló-egyesület vezető­
ségét, amiért a felsőmagyarországi 
vándorkiállítást Debrecen javára is 
megnyerték. Ezúttal legalább iga­
zán művészi magaslaton álló kiállí­
tásban gyönyörködhet Debrecen 
közönsége.

ÚJDONSÁGOK.
Esküvő. Özv. Antal Adolfnó Valéria 

leánya f. hó 17-én dr. Gottlieb Hermann cs. 
cs kir. törzsorvossal házasságot kötött.

• Megint uj pénzintézet. Két szö­
vetkezet alakításáról már hirt adtunk, a na­
pokban pedig két bank alakul meg. Az 
egyik a Vasutasok bankja, a másik az 
Agrár bank lesz. Tegnap pedig megint egy 
uj szövetkezet létesült. A kereskedők és ipa­
rosok hitelszövetkezete címét vette fel s 
tegnap délután hat órakor, az ipartestület 
tanácstermében tartotta meg alakuló gyűlé­
sét. Az uj hitelszövetkezet elnöke Kozma 
László, az országos tanítói árvaház igazga­
tója lett. Alelnökök Kovács Mihály és Nasch 
József nagykereskedők. Jogtanácsos dr. Szől- 
lős Dezső. Igazgótóság: Balogh István föld- 
birtokos, Biczó Gyula építész, Csillag József 
nagykereskedő, Frank Rezső kereskedő, 
Harsányt István gyáros, Jóna János keres­
kedő, Lám Sándor kereskedő, Márton Gyula 
kereskedő, Mandel Lipót kereskedő, Márkus 
Jenő szállodás, Oláh Imre anyakönyvvezető, 
Pápay János tanító. A hitelszövetkezet öt 
éves társulattal és heti ötven filléres beté­
tekkel alakult.

Eljegyzés. Schön Sándor helybeli ke­
reskedő eljegyezte néhai Schwartz Lázár 
debreceni szappangyáros leányát, Mariskát.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Fehér Eszter Juliánná ev. ref. 13 napos, 
tiima Ferenc Pál rém. kath. 53 éves, Nyit-

királyi Tivadar városi bizottsági ta­
gok. Szabó Kálmán még nem nyi­
latkozott végleg, hogy elvállalja-e az 
igazgatósági tagságot, elhatározását 
a képviselőház összeférhetetlensegi 
bizottságának határozatától teszi 
függővé, a hol összeférhetetlenségi 
esetének fenforgását bejelenti.

* Halálozás. Néhai Polgár Sima Fe­
renc folyó hó 21-én fél 11 órakor, életének 
54-ik, boldog házasságának 31-ik évében 4 
heti súlyos betegség után elhunyt. Kedves 
halottunk hült tetemei folyó hó 23-án, dél­
után 3 órakor Késes-utca 20. számú háznál 
a róm. kath. egyház szertartása szerint tar­
tandó gyászima után a Szent-Anna-utcai 
temetőbe fognak örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent miseáldozat folyó ho 
24-én 9 órakor fog az egek urának bemu­
tattatok Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, szerető kartársait, jó barátait szomoro- 

; dott szívvel meghívjuk. Az örök világosság 
íényeskedjék neki, nyugodjék békével! Bá­
natos neje: Özv. polg. Sima Ferón éné, szül. 
Bemer Erzsébet. Gyermekei: Micike, Irén ke. 
Testvérei: Simacsek Anna férj. Jankovics 
Jánosné gyermekeivel. Simaesek Francziska 
özv. Töllösy Lajosné. Simacsek János nejé­
vel Pappis'Emma és gyermekeivel. A teme­
tést Gebauer K. temetkezési intézete Kossuth- 
utca 1. Városház épület rendezi.

* Kárpitosok bérharca. A deb­
receni kárpitossegédek hétfőn bér­
harcba léptek. A sztrájkolok száma 
18 és három mesternél (Schwarcz 
Vilmos, Killer Ede és Varga József) 
szüntették be a munkát. A bérharc­
ban álló kárpitossegódek, # úgy a 
hetibéresek, mint a darabszámosok 
15°/o béremelést követelnek. A se­
gédek egyéb követeléseiket is Írásba 
foglalták és átadták a fentnevezett 
munkaadóknak, akik azonban azt 
visszautasították. A békéltetési tár­
gyalást ma délután 4 órára tűzte 

I ki az iparhatóság. A sztrájktanya 
a Széchenyi-utca végén levő Kere- 

í kes-vendéglő.
* Eljegyzés. Szathmáry Péter leányát, 

Irmuskát eljegyezte dr. Fehér Gyula Nagy­
szalontáról.

* Eltűnt a ruha ára. Ruhát akart 
vásárolni ifj. Csíki Gyula nánási muzsikus 
cigány. A Í3ádogos-utoán egy ócskaárus üz­
letbe ment, ahol addig próbálgatta magára a 
ruhákat, mig végre talált egyet, mely vala­
mennyire megfelelt. Megalkudott rá s ki­
nk art a fizetni, de a pénztárcáját nem találta. 
Összekutatta összes zsebeit és csak nem 
került elő. Állítása szerint az alatt, amig 6elinti r ereno rui rum. kath. uo eve», ív ji u- ^ n-cimv v.u. xi........... ------ —----- a ,

rai Dániel 28 éves, Molnár Imre ev. ref. 50 : ruhát próbált, valalaki zsebét átkutatta s el­
eve.», Bernáth Esztike róm. kath. 20 órás, í lopta pénzét. Az esetet bejelentette a rend- 
EL-uili Zsuzsánna ev. ref. 2 éves. i őrségnek.

* Nincs az idén makktermés.
A debreceni erdők makktermése 
az idén még virágjában elpusztult, 
úgy hogy a szokásos makkolta- 
tásra nem is gondolhatnak a disznó­
hizlalással foglalkozó gazdák, mert 
az erdőkben nincsen makk. Nagy 
csapás ez a gazdákra, de tetemes 
anyagi veszteséget jelent a város­
nak is, mert a makkoltatásért csűr- 
rant-cseppent. pár ezer korona a 
városi pénztárba is.

* A Csokonai-kör gyűjteménye 
a városi múzeummal egyidőben, í. hó 21-én 
volt először nyitva. A gyűjtemény iránt a 
közönség részéről nem remélt érdeklődés 
nyilvánult meg, amennyiben nem is szá­
mítva néhány helybeli hivatalnokot, kik mái 
10 év előtt megtekintették a gyűjteményt, 
összesen száznégy „látogató fordult meg a 
kör helyiségében. Örvendetes jelenség, hogy 
a közönség részint meghalt, részint élő jeles 
Íróinknak a kéziratai és más emléktárgyai 
és képei iránt nagy érdeklődéssel viseltetik, 
sőt egyes kéziratokat mint ismerősét üdvözli. 
Fazekes Mihály Ludas Matyójának kéziratát 
az egyszerű emberek is gyönyörködve néz­
ték, mert a ponyváról régen ismerik. A gyűj­
temény nyilvántartásával kapcsolatban a 
gyűjtemény gyarapodása elé a legszebb re­
ménynyel tekintünk, mert azt hisszük, hogy 
azok, kiknek régi kéziratok és irodalmi vo­
natkozású emléktárgyak vannak birtokuk­
ban, igyekeznek biztos megőrzés céljából a 
Csokonai-kör gyűjteményeinek nyilvántartása 
alkalmával, vagy más utón a Csokonai-kör 
számára az ereklyetár őrének, dr. Barcsa 
János tanárnak átadni.

* Garázda katonák. Nincs va­
sárnap, hogy részeg baká.k vagy 
huszárok ne garázdálkodnának az 
úgynevezett cselédbálokon. Nem 
egyszer voltak már véres vereke­
dések ezeken a dugott mulatságo­
kon. Vasárnap este az egész Sas­
utcát elállották a katonák és a bé­
kés járókelőket minden ok nélkül 
megtámadták. Valóságos utcai harc 
támadt itt a katonaság és a rendőr­
ség közt. Miután a katonasággal 
alig vagy éppen nem bir a rendőr­
ség, Végh Gyula főkapitány átirat­
ban hívta fel az állomásparancsnok-
ságot, hogy fékezze meg a katona­
ságot és vessen véget a duhaj kodá­
soknak.

* Elfogott tolvaj. A rendőrség teg­
nap elfogta Lénán Juliánná cseledet, au 
pár héttel ezelőtt Orosz István szállásadó 
feleségét meglopta. Lénárt Julist, aki ku o 
ben a lopást beismerte, a rendőrség letartó -
tatta'* Körözött tolvaj cseléd. Gazdáját 
érzékenyen meglopta Fekete Margit, a 
azután kereket oldott. — A tolvaJ *® J 
Goldstein Ignácnál szolgált Kábán, aho 
állítólag Debrecenbe szökött. A rendű 6 
keresi. „ . , q„„* Összeszurkált munkás. ® ^ 
lyos sebektől vérezve, nagy be e 
gén fekszik lakásán Vásáritok 
József napszámos, az elmúlt ej, 
ugyanis a vasúti fütőbáznal dóig 
zott, hol több idegen munkás m » 
támadta. Az idegen munkások 
volt egy régi haragosa is, aki 
sei támadt rá. Az elvakult e ^ 
három szúrást ejtett rajta, ogj g 
hátán s kettőt a karján. A K 
napszámos megszökött.

Gip Király Tolnai Dániel
So'fúi tutikéi védi mindenki, hsai czinö szükségletéi öten üzletiül szerezze be.

Piac-utca 49. sz.y főpostával sze*11
ben (Csanak íiiszeríizlet szomszédságát',

Cs ak a Cipő Király cégre tessék «»a
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, KöszönetnyilvánitáB. Mindazon ro-
, i ",átnk- ió ősmerősok, valamint a n. 

'konok, bar > megboldogult férjem
érdemu ko . »’oltak é8 fájdalmam némileg 
temetésén.1®' gkeztek, ez utón fogadják há- 
ufBnetemet Debrecen, 1906. okt. 22-ón. 
fj Rác* Bálintné.

, regszebb téli áruk, u. m. jó mosó 
„ „v-.pl, 8 flanellek, félposztók, továbbá 
tari?noVflanel takarók; szoba és lópokró- 

3 vajódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke- 

VB üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 9. 
szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Gyermekruha különlegességek nagy 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Vetéssy Mihály Kernáts Gyula 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté­
nél Kossuth-utca 19. szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Női és leányfelöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védett „Sylolu. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen, megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Kom ára my M. milhangszer-ké-
flzitS nagy hangszer-üzlete, József királyi 
herceg-utca 2., Bika szálloda mellett, saját 
ház. Á legjobb húrok és alkatrészek, régi 
mosterhegedük, fonott húrok, a saját húr- 
íonó-gépemen készítve; tiszta hang és tartós, 
kérem próba alá venni. — Cimbalom-vétel­
nél díjtalan tanítás, saját cimbalom-iskolám­
ban. — Hangszerek kényelmes részletfize­
tésre is. Nagy szak-hangszermühely, nem 
kontár. Bármiféle komplikált hangszerek 
készítését és javítását művésziesen esz­
közlöm.

* Szüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Komáromy M., Piac-utca 49., fő­
postával szemben. Zongora-terem, a legmeg­
bízhatóbb. Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, csak kizárólag kitűnő 
zongorákat és pianinokat tartunk. Nagy 
szak-műhely, nem kontár. Kérem zongora- 
termem megtekintését. Zongora-hangolást és 
javítást művésziesen eszközlünk. Óvakodni 
kell a kontár hangoktól, mert azok teszik 
tönkre a jó zongorákat is.

* Tisztviselők férfi divat-cikkek vá­
sárlásánál kedvezményben részesülnek Asz- 
mann Ferenc úri divat üzletében.

* Debrecenben egyedül áll fenn
a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- ős 
aranyműves műhelye, ahol személyesen ké­
szít arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Va­
lamint átalakításokat és javításokat is a leg­
szebben, legizlésesebbon eszközöl. Sok hely­
réi teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapó- 
utca 30. (Balázs-féle házzal szemben.)

• Magyar éa porosz kőszén, továbbá 
tojás- és koczka-Briquet szükségletét saját 
érdekében szerezze be Varga Károlynál, 
Hatvan-utca 70, ez. Telefon 465. sz.

* Magyar müipari cikkek raktára
Aszmann Ferencnél.

* Divat-értesitő. Az őszi és tél» 
idényre raktáramra megérkezett divatcikkek^ 
különlegességeire felhívom a t. hölgykőz»n~| 
sóg szives figyelmét. Gyapjú costüme éssi 
ruha-szövetek, selyem, bársony és díszíté­
sek, női és gyermek-felöltők, szőrme fel-K 
öltők, boák, muffok, színházi belépők és 
blousok.

Női ruhák és mértékszerinti felöltők 
saját műtermemben készülnek. Molnár Fe­
renc, Zádor Lajos utóda divatterme, Debrecen.

* Remek szőrme-boák érkeztek Bariba Kálmán 
főtéri üzletébe.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bariba Kálmán, 
Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, 

I Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, KomJóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Rácz Hermann 
droguistáknál. Haj an-Szob oszlón Körner Bélánál. 
"................ . ón G.i.............................Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* Valódi jäger gyermek-, női és férfi alsó- 
ruhák igen olcsók Barthánál.

* Valódi angol cilinderek 14 és 
18 korona Feketénél,

* Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passepartout stb. Antalfynál készül­
nek, városházzal szemben.

* Női kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Bartha Kálmánnál.

e Izzadás, viszketegség ellen legjobb, leg­
biztosabb a SÖDARIDM. Ára 1 koren a. Kapható 
Jósa és Jóna drogueriájában, Debrecen, Kossuth- 
utca 6.

* A legújabb formájú férfikalapok 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél.

* Valódi oroszlán-védjegyű úri íehérnemüek, 
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg­
olcsóbbak.

* Kösxvénynól, osnznál használja
mindenkor a híres KIRÁLY-balzsamot, melyet 
tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. 
Egy üveg ára két korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen­
ben, Kossuth-ntca 8. sz., „Arany egyszarvú“ 
gyógyszertár.

Vilmos császár és a női fűzők.
Abban a vitában, mely a füzőviselés 

körül folyik, a közelmúltban Vilmos csá­
szár — a németek zseniális uralkodója — 
is lándzsát tért, még pedig a füzőviselés 
mellett. — Egy fölmerült eset alkalmával 
világosan kifejezte, hogy nem tartja meg­
engedhetőnek, hogy hölgyek az udvarnál 
fűző nélkül jelenjenek meg. Ez a kijelen­
tés alaposan rácáfolt az úgynevezett re­
formruha mozgalomra nemcsak Németor­
szágban, hanem mindenütt. Mert a füző- 
ellenes mozgalomban — mint másban is 
— közepén van az igazság. Igaz ugyan, 
hogy a fűzővel való visszaélés káros 
hatással van az egészségre, de viszont 
a jól készült fűző viselése, ha használatát 
nem visszük túlzásba, nemcsak nélkülözhe­
tetlen eszköze a toalettnek, hanem határo­
zottan előmozdítja a női formák arányos 
fejlődését.

Természetes, hogy sok függ a fűző 
helyes megválasztásától és csakis oly mű­
teremből kell fűzőnket beszerezni, ahol 
azok szakezerüleg és a higiénia szabá­
lyainak megfelelőleg készülnek. Mint ilyent, 
joggal említhetjük elsősorban a Goldstein 
Karolin cég főtéren fennálló műtermét, 
melyet különben nemcsak városunk, hanem 
az egész ország előkelő hőlgykőzönsége elő­
nyösen ismer.

Sóvágőék bűnei»
-A rablóbanda fegyvereit 

megtalálták.
Uj bizonyítékok.

Debrecen, október 22.
Sóvágó János és rablóbandája 

ellen megindított s Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró által éppen olyan 
erélylyel, mint amilyen körültekin­
téssel vezetett vizsgálatnak immár 
szenzációs eredményei vannak. — 
Lngutóbb a Böszörményben tartott 
házkutatások jártak számottevő 
eredménynyel s úgy Sóvágó, mint 
a Nyíri lakásán nagy halmazát lel­
ték a bűnjeleknek, amelyek nem­
csak az újabban elkövetett, de ré­
gebbi rablásokra is fényt vetnek.

Mindez nem törte meg a meg­
átalkodott lelkű Só vágót, sőt még 
olykor-olykor azt is hangoztatja, 
hogy ő jóravaló ember.

Tegnap különben Debrecenben 
járt a fogságban levő Nyíri fele­
sége, aki engedélyivel meglátogat­
hatta töredelmes beismerésben levő 
férjét. Azután sokakkal elbeszél­
getett a folyosón s elmondta, hogy 
az ura testvére felesége volt Só­
vágónak. így ő a sógorasszonya. 
Többektől meg is kockáztatta azt a 
kérdést:

— Vájjon felakasztják-é Só­
vágót ?

Arra is kiváncsi volt, vájjon 
éhezik-ó Sóvágó és az ura a fog­
ságban ?

Később arról beszólt, hogy a 
házkutatás sok terhelő adatot tárt 
fel. Sóvágóék udvarán elásva meg­
találták a rablóbanda összes fegy­
vereit.

A vizsgálat különben most 
kiterjedt irányban folyik s hosszú 
időt fog igénybe venni, amig a 
felszaporodott uj bizonyítékok nyo­
mán az egész ügyet a legtisztább 
világításba helyezhetik.

TÁVIRATOK.
Munkások balesetbiztosítása.

Budapest, okt. 22. A képviselőház mun­
kásügyi bizottsága ma délután 5 órakor 
Giesswein Sándor (néppárti) kanonok elnök­
lete alatt ülést tartott, a melyen a munká­
sok balesetbiztosításáról szóló törvényjavas­
latot tárgyalták. Az előadó Szatmári Mór 
volt. Az országos orvos-egylet küldöttsége 
dr. Kétly Károly vezetése alatt tisztelgett az 
ülés alatt a bizottság elnökénél és kérte, 
hogy a törvényjavaslat tárgyalásánál az or­
vosi kar érdekeit is figyelembe vegyék.

Clemenoeau kormányt alakit
Paris, okt. 22. A francia köztársaság 

elnöke ma éjjel másfél óráig tárgyalt Cle­
menoeau volt belügyminiszterrel, a ki elfo­
gadta a kabinetalakitásra a megbízást. Az 
uj kabinet teljes uj erőkből fog állani, meri 
Clemenceau a régi miniszterek közül senki­
nek sem fog tárcát ajánlani.

jó árut
»írsíi Árban

női divat áruházában Debrecen, 
Kossuth-u, 4 sz.

EHlazai és anaoä keBmék a legszebb kiwiieShen kaphatók. B -,
Asztalos József
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Faktum a horvátokkal.
Budapest október 22. A képviselőháa 

mal ülése alatt 2 órahosszat tárgyalt a hor­
dát képviselők megbízottjaival, gróf Pejaeho- 
vlek Sámuel és Supiló Ferenc képviselővel. 
A tárgyalás vége paktum lett. Wekerie 
ugyanis elfogadta a hoi vátok formális módo­
sításait, amelyet Horvátország önkormány­
zatának kidomboritása érdekében tettek. A 
paktum következménye lett, hogy az ülés 
tégén a horvátok visszavonták indítvá­
nyukat.

Az elsülyedt hajó.
Párizs, okt. 22. Az elsülyedt tenger 

alatt járó hajó kiemelésére az előkészülete­
ket megtették. A láncokat már a hajó alatt
elhelyezték.

Rákóczi hamvai.
Budapest, okt. 22. Konstanti­

nápolyból jelenti a magyar küldött­
ség, "hogy a Lazarista-íemplom, a 
honnan a küldöttség elhozta Rá­
kóczi hamvait, fekete-sárga drapé­
riákkal volt díszítve. Ebben is 
Goluchowski kezét látják. Az a 
vasúti kocsi, amely a drága ham­
vakat szállítani fogja, eddig udvari 
szalonkocsi volt s e célra alakítot­
ták át. Apponyi 29-ére, a temetés 
napjára hivatali szünetet adott.

Bizalom a köpenicM polgár­
mesternek.

Berlin, október 22. Az egész világon 
közderültséget keltő köpenicki szélhámosság 
esete ma nyert befejezést. A derék városka 
tanácsa ma bizalmat szavazott polgármes­
terének.

Goluchovszky bukása.
Becs, okt. 22. A külügyminiszter utód­

jául emlegetik még Lützov gróf római, 
Ebrenthal báró szentpétervári nagyköveteket 
és gróf Kiuszky Károly osztályfőnököt. 
A külügyminiszter bukását a Neues Wiener 
Tageblatt a függetlenségi és 48-as pártnak 
tulajdonítja. Magyarország győzött — Írja — 
de nem helyes, bögy a pártérdek diadalmas­
kodott. A képviselőházban nagy örömet kel­
tett Goluchovszky bukásának hire és álta­
lános az a vélemény, hogy a Wekerle- 
korrnúny helyzete ezzel javulni fog. Bécsi 
hírforrások szerint Goluchovszky utódja gróf 
Khuen-Héderváry Károly lesz átmenetileg 
és azután gróf Lützov római nagykövet fog 
kineveztetui külügyminiszterré.

Megszabdalt tót izgató.
Budapest, okt. 22. Beszterce­

bányán véres kardpárbaj folyt le 
Rippéli Ede lapszerkesztő és Fajnor 
Vladimir tót nemzetiségi izgató 
közt. A párbajban Fajnor súlyosan, 
Rippéli könnyen sérült meg. A 
párbajra nemzetiségi ügyből folyó 
összeszólalkozás adott okot.

Az előadó mentegetőzése.
Budapest, okt. 22. A képviselőház üli- 

sáről a napokban lekésett Zachariás János, 
a kérvény! bizottság előadója. Ma Brassóból 
hosszú táviratban meutette ki az elnök előtt 
lekésését.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Bűnügyi fötárgyaláeok. Október

hó 23-án, kedden i'ótárgyalások : Nánási Ig­

nác ellen, csalás büntette. Végh Ferenc el­
len, lopás büntette. Csorba Imre ellen, 
súlyos teetisértés büntette. — Október hó 
24-én, szerdán: Bugyi Károly s 2 társa 
ellen, erőszak büntette. Bóta József ellen, 
lopás büntette. Mórácz Miklós ellen, testi- 
sértés büntette. Nagy Imre ellen, lopás bün­
tette. — Október hó 25-én, csütörtökön: 
Szilágyi Gáborné s társai ellen, magán- 
okirathamisitás. Kovács Gábor ellen, lopás 
büntette. Oláh Károly ellen, lopás büntette. 
Zámbó Lajos ellen, csalás büntette. — Ok­
tóber hó 26-án, pénteken: Potzik Lidia 
s társa ellen, lopás büntette. Kolozsvári 
Dezső ellen, sikkasztás büntette. Láda Ist­
ván s társa ellen, lopás büntette. Mike Fe- 
rencné ellen, lopás büntette. Szabó Lajosnó 
ellen, erőszak büntette.

§ Szünet a Rákóosi-ünnepek alatt.
A Rákóczi-ünnepek alatt, az október hó 27. 
28. 29. és 30-ik napjaira a debreceni tör­
vényszéken kitűzött tárgyalásokat mind 
elhalasztják.

IndenfeSe 
®ar nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón §§ m
kiállít a 111

Debreceni Újság I £
nyomdája, Bl Bffl

Lamprecht-palota 42.

Egy debreceni gyáros 
sikere.

Killer Ede, akinek évek óta fényes bú­
tor üzlete van Debrecenben, mintegy két 
óv előtt bútorgyárat létesített városunkban. 
Killer Ede bútorgyárának megbízhatósága e 
rövid idő alatt is országszerte ismeretes lett, 
mert nemcsak a magánosok, hanem a bútor- 
kereskedők is szívesebben vásárolják és 
árusítják a Killer gyárában készült jó minő­
ségű és meglepő Ízléssel kiállított bútorokat, 
mint az osztrák gyárosok által készített régi 
stilü, gyönge kivitelű bútorokat 
, Legutóbb pedig a Debrecenben alakult 

Általános Takarékpénztár teljes berendezésé­
nek elkészítésével aratott sikert és elismerést 
Killer Ede, aki a nagy bankhelyiség összes 
helyiségeit rendezte be saját gyártmányú 
felszereléssel és bútorokkal. Az Általános 
Takarék berendezése olyan Ízléses és elegáns, 
hogy az előkelő fővárosi nagy pénzintézetek 
közt is alig, találni hozzá hasonlót.

Az Általános Takarékpénztár méltá­
nyolta a Killer Ede megbízhatóságát és meg­
elégedésének az alábbi elismerő nyilatkozat­
ban adott kifejezést.
Tekintetes Killer Ede butorgyáros urnák 

Debrecen.
Elengedhetetlen kötelességünknek tart­

juk és készséggel teszünk eleget ez alka­
lommal, hogy kinyilatkoztassuk, miszerint 
intézetünk összes bútorait és berendezési 
tárgyait az ön bútorgyára szállította részünkre 
és négy azokkal úgy a tárgyak tetszetős és 
szolid kivitele, valamint azok aránylag olcsó 
áraival teljes megelégedésünket és elisme­
résünket vívta ki magának, elannyira, hogy 
az ön bútorgyárát, mint igen előzékeny és a 
kor színvonalán álló hazai ipartelepet bár­
kinek is jó lélekkel ajánljuk.

Általános Takarékpénztár r. t. 
Dr. Hegedűs. Fisch.

HÍREK.
Halálos gásmérgezés. Megírták a 

lapok, hogy Radó Aladárt, a Tihanyi-fó!» 
tivegfestő-oég üzletvezetőjét vasárnap este 
halva találták Gólya-utca 37. számú lakásán 
A vizsgálat kiderítette, hogy halálát csak 
két nap múlva vették észre. Búzás Ferenc 
házmester szombaton reggel bezárta a gsz. 
órát. Este észrevette, hogy valaki lehúzta az 
óra kulcsát. Egész vasárnap kereste s 
este jutott eszébe, hogy Radó Áladárt péu. 
tek dói óta nem látta lakásából kijönnni 
Feltörték földszint 7. számú szobáját s ott 
az ágyban halva találták a szerencsétlen 
embert. Valószínű, hogy öngyilkosságot kö­
vetett el, bár levelet, amelyben erre követ­
keztetni lehetne, nem hagyott hátra. Á 
rendőrség folytatja a vizsgálatot.

A rendőr öngyilkossága. Kecske­
métről táviratozzék, hogy Ország Ferenc 
rendőr ma reggel az őrszobában szolgálati 
fegyverével kétszer mellbe lőtte magát. Tettét 
azért követte el, mert társai ráfogták, hogy 
20 koronát tulajdonított volna el. Ország 
életveszélyesen megsebbesülk

CSARNOK.
Magda.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A felvilágosítások után Károly bácsi 

barátságosan elköszönt az ügyvédtől s mér­
gesen szólt rá az előszobában várakozó 
János hajdúra :

— Menjünk 1
— Haza ?
— Még nem.
— Hát a kisasszonyt nem visszük a 

'-«HíMvba? — kockáztatta meg a kérdést 
János, aki az előszobában egészen jól hal­
iba az ügyvéd magyarázatát.

— De nem ám 1 — volt útközben a 
Károly bácsi felelete. Nem megy az olyan 
könnyen. , ,

János csak úgy féloldalról nézte végig 
a tekintetével az öreg urat. Az a gondolata 
támadt, hogy ez mesterkedik valamiben.

Az öreg ur pedig csak bizalmatlan 
volt. Nem tudta elképzelni, hogy a neki 
kedves helyzet egyszerre s ilyen radikális 
módon változzék meg.

A hogy a ház előtt várakozó kocsihoz 
értek, János hajdú megkérdezte az öreg 
urat:

— Hát hová megyünk ?
— Egy másik üg vidhez.
— Hiszen még csak az öreg Barcal la­

kik a városban.
— No hát hozzá megyünk 1
El is indullak. Úgy okoskodott az öreg, 

hogy az majd jobb tanácsot ád. — Tálán 
egészségesebb jogi alapon oda fordítja a 
dolgot, a hogy neki kedvesebb lesz. 
A Rágoldiak ügyvédje nagyon a Magda ja­
vára beszélt. Biztosan azért, hogy ő mara - 
hasson a család ügyvédje.

— No megállj — gondolta magába 
az öreg ur — ha most Barcal más vélemé­
nyen lesz, őt teszem meg a család ügyye * 
jenek. No hiszen, még csak az kéne, nog} 
az a leány újra visszakerüljön. Olyan nme • 
Majd csak magam fogom vezetni az ura­
dalmat.

— Folyt köv. —

KERESKEDŐ-SEGÉD azonnali belépésre ke­
restetik Cim a kiadóban.

ffBsttUÄimls: pályája kezdeten pénzt akar adni. idején gondoskodjék és lépjen be a
lesksiyAt gond nélkül akarja kiházasitani. 

afe IS 1» an£ akarja magát.
■*.***•*"**•* a^ar szcrezni olcsó kényelmes lefizetésre __ _

g*** 8bot,< gségúi c nem akar masra szorulni, m. sr. most alakuló II. évtár«, tagjai sorába erejébe* mértenl heti befizet6»1
' I-l»«-«**» 'M. «»«****, palota.

idején gondoskodjék és lépjen oo »

NépStgélyző Bai)k
_ . ■ .... # . .----------------„»ti befizetési



ITfiÄsc kia0ás
,, ... . gcott-f61e Emulsio előAlli- 

nincs kímélve n„erB anyagok vásárlásánál, 
t&sához szu g rai5ban a legelső és legjobb 
csak fjf ’ukamájolaj, valamint alphosphorsavas 
minőségű c r0Q biztosittassék részünkre. Ezen 
?észMl elsóosztalyu anyagok műszaki gyako- 

, ■ „f é= szi' te kíméletlen tisztaságot magá- 
í°tSfnMó sajátságos Soott-féle eljárás által 
.M^ztótnak fel és a készítmény nemcsak jó izü 
- ? ítétlanül könnyen emészthető, hanem rend­
iül hatásos és sokkal hatásosabb, mint a kö- 
ZzLéee3 csukamájolaj. A gyöngeség összes.. 1 «1 rr a V 4V» fonti o Ir ái* hMnívcán*

1906 október 23 . | .

mekről van szó, a 
denesetre felülmúlhatatlan erősítő szer.

A Scott-féle Emnlsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő nalász“ védjegy. =========

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fUl. levélbélyeg 
beküldése ellenében mintával bór- 
mentve szolgál: .................... .... .........
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára",

BUDAPEST, IV„ VÁOZI-UTOA 31/50. 
Egy eredeti üveg ára: S3 kor. JeBö fillér. 

Kapható minden gyógy seertirian.

DEB3E6EZENI ÜJ8AO

z

Főim
bankirodája Debrecen,

Petőfl-tór 6. sz. (a nagyállomás közelében.)

Elvállal törlesztésos és mindenféle 
kölcsönök kieszközlését a legolcsóbb ka­
mat mellett Földbirtokra és Házakra. — 
Birtokvételeknél a kölcsönt előre kieszközli 
— Előleg nem kell, a költségek igen mér­
sékeltek. ----- Iroda a zsákfizlotben. —

SZŐNTEOHáZI

8
Szőnyegek

Posztó függönyök
Piüs- és Selyem függönyök
Csipke függönyök

így- és Asztalterítők
$ J Flanelltakarók
k Bútorszövetek

óriási választékban 
kaphatók 8701

Bosznay J. és Társa
szűnycgáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.
•

Fodrász-üzletet
rendeztem be fővárosi mintára,

Kindris János fodrász, se»
SS. imám«

ionosán és Somossy
Debrecen, Kistemplombezár

Szőnyegháza
Valódi

Torontáli tilyn» takarók, 
Flaty^l takarók, Lópokrócok, 
Ágy- és aSstaltakarók fog- 
göoyök.

LINOLEUM eredeti gyári árban, 

LÁSZLÓ ZS1GMOBÍ0

ÁLLATORVOS
RENDELŐ-ZaODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 3®. SZ.

Ajánljuk az újonnan be
rendezett ffCstilagos,, m-
szeriisíetet (Csapó-u. 16.
szám a.), amely legalkal­
masabb és legolosóbb be­

vásárlási forrás.

Grünberger és Glöck,

30S0E30S0505ÜS0S

logjebh hajosaaedró a birse debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Imi ttjri, jól lerofogji $ oiteíl i kajmt.
S3 I dttkex ára 40 fillér, asz

Késettje e főraktára:
MIHALOVITS JENŐ

1 gyégysnertAra
vAw»*á»ál

Legjobb szabásai
— glace, svéd és szarvasbőr -

kesztyűk
8823

Sebőn Sándor
keztyfl, kötszer és or­
vosi müszertárában

DEBBECZliip
(Plas-u. 12. (Stencinger-Mz.)

Ki a lámpa robbanástól fél.
Ki nem szereti, hegy lámpája füstöl. 

KI szép villanyfényü és szagta­
lan világítá st akar

az rendeljen

Császárolajat, Mrátyolajat, 
szalonpctrékumot.

a literes kannákban, bérmentve ős házhoz 
szállítva, literenként 36, 40 és 48 fillérért

Téréi J. Utóda
festék- és petróleum nagykereskedőnél

1 Debreesn, Hatvan-atca 13.
L Úgyszintén illatos fekete kályhalakk 

Äk egyedüli raktára.

j(a koszvényben, reumában, ischiasban
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Klescla>réle

köszvéoyszeszt
mely csuzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- 
és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
— Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. — 

Kapható:
HB*». Belesel» MS. UK.

. . „MAGTAB KORONA" gyógyszertárában.. . 
Győr, Baross-ntoa 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — 
Huzamosabb használatra való „Családi" üveg 
ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi" üveg rende­
lésénél már bérmentve, utánvéttel küldjük.

Szabi Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
P és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok. 

Szűrnie boák és gallérok
a legújabb formákban, em

Gyapjú téli kendők és sálak
olcsóbb és Himaláya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabása

jranezta jüzők
egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

I
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■«ae-^pró hirdetések.
Levelezés«

APOLLÓNAK előbbi helyen sürgős levele van,.
Szerény*igényü fiatal ember, kinek 4—6 ezer 

írt vagyon* vau. megfelelő hozománynyal, 
j6 nevelésű, házi leányt keres, kit feleségül 
venne. Leveleket Remény címen a kiadóba
kér. __________________94H9

FIAT 4L asszonyt melyik ncmesszivü úriember 
segítene ki 40 koronával, Sürgősen levelet
„Rezeda“ címre._____________________ 94°‘

jrrjY helybeli egyenruhás állami alkalmazott úri 
ember, nősülős céljából ismeretséget óhajt 
kötni egy fess barna úri leánynyal vagy 
25—30 óv körüli özvegygyei, csak fényképpel 
ellátott levelekre válaszolok. Titoktartás bizto- 
sittatik, levelek „Egyenruha“ Jelige alatt a 
kiadóba kéretnek. 9490

Ajánlata
’ I-'ODIVATOSABB gyermek ruhák, ízléses pon­

gyolák és valódi angol ingblousok készítésé 
Fmer Károlynénál Simonffy u. 53. sz.

I !■'’j'CtíYEÍTtanácsot é7 segélyt nyernek, szülés 
csetÓD felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egv intelligens gyakorlott szülésznő­
nél. Kényelmes lakás, orvosi felügyelet. Cím
a kiadóhivatalban. __________ 94°7

KGY CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szo- 
" ba kiadó. Nov. 1-re. Domb-utca 9. Sz. 9463
HÁZ után járandó (competentia) tűzi fát veszek

Cim a kiadóba. _________
UJ FINOM ebédlő és hálószoba bútorok olcsón 

vehetők Piac utca 87. 9449
IASZNÁLT bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos Pacsirta-utca 8. sz. 9397

BIZTOSÍTÁSI és bankszakmában jártas hely­
beli üzletszerzőt keres Kiár Andor kereske­
delmi irodája Debrecen, Deák Ferenc utca
9. szám. _______________ __________ A—2

ÜGYES varró és tanuló leányok azonnali fize­
téssel felvétetnek. Goldstein Karolin Piac u. 
42. szám._____________________ 9417

EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik
Pongrác Géza papírkereskedésébon. 9491

Eladás-

MEGEREDT a petróleum forrás Lindenteld J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. "54

ilÁRÍHNYAKÖTŐ IPAR VaLLALAT. Haris- 
jyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. ______'KIS

tS EG CESSIOS
nga és salon órák, pontos 

zsebórák és szép ékszerek leg- 
riift’in olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

órásnál Debrecen, Piac-utca 42 (

Javítások legolcsóbban jótállással.

1>

I

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít

its. )< 
idvarl

Debrecen Első Elektrotcchnikni Vá 
uidvári L. Debrecen Kossuth-u- 1
-an.

az

l.JDUNSÁGOK férfi és női felöltőkben, téli­
kabátokban, úgyszintén férfi és női szövetek­
ben megérkeztek és előnyös heti vagy havi 
részletfizetésre igen olcsó árban árusittatnak 
KOHN HERMANN HATVAN-U. 17. szám 
alatti divatáruházában. Állandó nagy raktáron 
van vászon, kanavász, továbbá jó mosó velez 
és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök 
csak jóminőségü szövetekből.

iATTHYANY utca 14. sz. alatt három szobás 
udvari lakás kiadó. 9482

8EFÖZNI való cédrus almák (feszrigek) olcsón 
kaphatók Wallernál városi bérházban. 94g2

Kereslet«
IÓMENETDLÜ korcsmát keresek kimérésre; 

óvadékkal nondelkezem. Cim a kiadóhivatalban.
EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik 

Komíóssy Lajos üzletében. 9360
iGY TANULÓ felvétetik Ott Károly üzletében 
Kossuth-u. 2 sz. M"'

FŰSZER üzlet eladó! A város legszebb, leg- 
forgalmasabb helyén egy fűszer és csemege 
üzlet italméréssel és trafik engedélylyel más 
vállalat miatt eladó! cim a kiadóba. 9472

9310
KERBST FÁI K előkelő házba egy jó szakácsnő, 

jeleutkezhet déleiét Rákóci utca 24. sz. 9485

EGY jó forgalmú éjjeli mulatónáz eladó vagy 
bérbe kiadó Hajdúböszörményben. Értekez­
hetni lehet Debrecen, Tizenháromváros-utca 
23. Ugyanott egy kis szekér eladó._____ 9422

KEDVEZŐ alkalom! Éladó egy ház a Homok 
utcában 2200. forintért, mely évenként 264 
forint házbér jövedelmet hajt. Az eladást esz­
közli a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 9415

HONVÉD utca 14. sz. ház óriási nagy telekkel 
eladó. Bővebbet a Nagy Lajos irodájában 
Csapó utca 13. sz. ______9444

ELADÓ ház a, Lorántffy utca elején (Kossuth 
utca felől). Ára 6 ezer forint, több rendbeli 
lakosztálylyal. Jövedelmez évenként 480 irtot. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó utca 13. sz. 9413

ÜJ HÁZ, nagy telekkel á Barcsay malom mel­
lett családi“ körülmények miatt most 2800 fo­
rintért — kedvező fizetési feltételek mellett — 
megvehető a Nagv Lajos irodájában Csapó 
utca 13. szám. __________ 9412

ELADÓ szép kis ház az Eötvös utcai részben
4200 forintért, mely biztos megélhetést nyújt, 
van ugyanis rajta jó menetein füszerüzlet 
tra ik és pálinkaméréssel. Bővebb felvilágosí­
tási nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 
13. sz.  9411

ELADÓ egy kidolgozott finom gallérvasaló gép,
egy sima ruhavasaló gép gáz melegítéssel 
Piac utca 63. szám. 9348

HASZNÁLT, de jó gyermek kocsi és egy ócska 
vaskonyha továbbá különféle faj alma eladó. 
Boldogfalva utca 2. sz. 9483

ELaTTo 4 darab Dzirzon kas anyaméh és 30
darab üres Dzirzon kas. Cim Cabán Dániel, 
Kossuth telep. Vágóhíd mögött. 9588

Eladó ingatlan.
A Csapókért II. járás Jánosi- 

utca 5. számú
házas telek

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezhetni

A Takarék és Hitelintézetnél,
Csapó-utca 4. sz. a.

lÉHhlT ellen ezernél több bj.
Xg váló orvos és tanár

_ _ _ ajánlja és rendeli bo-
fű tJ Ma legeinek a hires

lEpäizsäiiiör
az egész világon ismeri lagjaiÉ
1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
6ö. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

Egyedüli készítő

„„ Grósz jfagy Ferenc
gyógyszerész. Debrecen,

„Irány E§yszM" gyógyszertár.

SCamatosé

bázl takarék pereelpli
Azon cél elérésére, hogy egész kis 
összegek is gyümölcs >zőleg el­
helyezhetők legyenek, igen csinos 
kiállítású házi takarékperselyeket 
rendeztünk be, melyeket

9792
bocsátunk feleink rendelkezésére. 
E szabadalmazott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan ter­
jedt el és nagy közkedveltségnek 

örvend.
ÄfQld! Takarékpénztár OeijiMimn

KoSztiln? és Röba szö\
8693 Mezesek, Baselietek. 

Selyem és Szöget
BLOUZOK

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruházábau

Bebrecen, JÍossuth-utca 1. szál.
Minták kívánatrd készséggel klllilelnek,

EGY szakácsnő azonnali belépésre kerestetik. 
Cim a kiadóba. 9486 |

Az

A mélyen tisztelt háziasszonyok szives figyelmébe ajánlom újonnan bői i 
tett üzletemben pörkölt, a lefinomabb cuba kávéból készült

háztartási pörkölt kávéidat.
Kapható 3 féle minőségben 1., 2. és 3-as számú jelzéssel Vs, V*, Va és 1 kilo 
grammos lemért és zárt csomagokban.
1 sz. házt. pörkölt kávé ára 1 kg. csomag K 4.— A 2 sz. házi. pőrk. kővé ára '/,kg. csőm. k ^ 
1 „ . „ „ . V, „ „ » 2— „ 2 „ ., „ „ /. » ” ” 3.20

„ I- 
,, —50 
„ 3.60 
„ L80

„ 1
* lb *

” 14 ” yy /8 >»

3.20 £ 
1-801 

,, -80 
.. -.40

Ä háztartási pörkölt kávé a lefinomabb cuba kávéból készül 
zamatos és kellemes izénél fogva egyszeri használat után nélkülözne , 
válik. — Tessenek Va klg. próbarendelést tenni és megméltzótatnak gy ’
hogy a háztartási pörkölt kávé valamennyi .között a legjobb.

kapható egyedül

LINDENFELD J. JENŐ as£, «ESSff Sg
-------------- —■ palota.) A1")1?" 7™

Ugyanott óriási raktár szegedi édes-nemes és résa paprika különlegesscg

Nyomatott a körforgógépen a Debrecent Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


